

Старается каждый

Из мастерской Опочецкого отделения «Сельхозтехника» выпущены шесть отремонтированных тракторов. В первом квартале коллектив обещает выпустить из ремонта еще 60 машин.

Трудовую победу механизаторы одержали благодаря умелой организации труда и высокой культуре производства. Нынче ремонт техники производят методом бригадного наряда. Каждая из трех поточных бригад получает опре-

деленное задание, в котором указывается не только объем предстоящих работ, но и сроки их выполнения.

Ведущее место в соревновании принадлежит рабочим, ремонтирующим моторы. Слесари Владимир Ермолаев и Геннадий Ветошев систематически перевыполняют производственные задания, добиваются отличного качества ремонтных работ.

Пример передовиков вдохновляет весь коллектив. На стенде ремонта коробок передач, разборки и сборки задних мостов высокие образцы в труде показывают слесари Петр Иванов, Иван Петров.

Можно назвать имена и других людей, которые трудятся с особым упорством. На 120—130 процентов выполняют нормы выработки сварщик Павел Степанов, токарь Федор Башенков, регулировщик фрезерно-топливной аппаратуры Евгений Дмитриев, кочегар Павел Погодин и другие.

Успех обусловлен и тем, что мастерская располагает необходимым оборудованием. Здесь установлены и производительно используются токарные, фрезерные и шлифовальные станки. Хорошая техническая оснащенность позволяет механизаторам на месте изготавливать необходимые запасные части и детали.

А. ЕВСТИФЕЕВ.

Тракторы готовы

Десять машин насчитывает тракторный парк колхоза имени Куйбышева. Все они уже готовы к работе. Восемь тракторов отремонтированы в отделении «Сельхозтехника».

Сейчас механизаторы готовят почвообрабатывающие орудия и прицепной инвентарь. Из девяти тракторных плугов приведены в порядок шесть. На ремонте плугов хорошо потрудились Иван Семенов, Алексей Александров, Анатолий Павлов.

Подготовлены к работе две селянки, один комбайн.

Наряду с ремонтом техники и инвентаря механизаторы готовятся принять деятельное участие в месячнике по заготовке и вывозке удобрений. Недавно артель приобрела погрузчик. Он монтируется на тракторе «ДТ-54».

Летом у нас заготовлено более 13 тысяч тонн торфа, — рассказывает председатель колхоза Людмила Сергеевна Полякова. — Как только погрузчик будет готов, приступим к вывозке торфа и компостированию его с навозом. Для развозки удобрений весной приобретены два навозоразбрасывателя. Так что многие работы по вывозке удобрений будут механизированы.

И. Горин.

Полянский сельсовет.

Удобрил — получил

КРАСНОГОРОДСКОЕ. Колхозники первой бригады сельхозартели «Красный пограничник», где бригадиром Екатерина Васильева, ежегодно хорошо удобривают землю и поэтому получают высокий урожай всех культур.

Сейчас члены артели соревнуются за то, чтобы в течение месячника заготовить как можно больше органических удобрений. Со скотных дворов каждый день они отвозят на поля навоз. Этого удобрения уже доставлено под пропашные более 150 тонн.

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ для районов Опочецкого территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 4 (143)

Воскресенье, 6 января 1963 года

Цена 2 коп.



«Готовь сани летом, а телеги зимой», — эту народную мудрость помнят колхозники опочецкой артели «XXI партсъезд». Они полным ходом ведут подготовку к весенне-полевым работам пятого года семилетки.

НА СНИМКЕ: mechanizator Иван Петров собирает тракторную селянку.

Животноводы собираются на совет

В минувшем 1962 году многие животноводы колхозов и совхозов Опочецкого и Себежского производственных колхозно-совхозных управлений добились замечательных успехов.

Труженикам села хорошо известны имена доярок опочецких колхозов «Вперед» и «Путь к коммунизму» Е. М. Терентьевой и А. К. Гусаровой, Т. К. Ольшевской из себежского колхоза имени Ленина, Е. М. Рощевой из совхоза «Вышгородский», получивших в прошлом году более 3.000 килограммов молока от коровы. Свыше трех тысяч свиней откармила и сдала государству свинарка совхоза «Красный фронтовик» О. Я. Яковлева.

Большими достижениями ознаменовали ушедший год и многие другие работники животноводства — пастухи, телятницы, гуртовщики, птичники.

Вместе с тем некоторые колхозы и совхозы в прошлом году остались в большом долгу перед государством по продаже продуктов животноводства, имеют невысокую продуктивность скота. Эти недостатки должны быть решительно искоренены в новом году.

В пятом году семилетки животноводам Опочецкого и Себежского управлений предстоит взять новые рубежи, увеличить продажу государству сельскохозяйственной

продукции. Так, колхозы в 1963 году должны продать мяса и молока на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Значительно возрастают планы продажи яиц и шерсти.

Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, необходимо организованно провести зимовку скота, добиться в стойловый период повышения продуктивности животных, полностью сохранить весь полученный молодняк.

Сейчас в колхозах и совхозах производственных управлений подводят итоги минувшего года, определяют рубежи на новый, 1963 год. На большой совет собираются животноводы. На своих совещаниях они подробно проанализируют успехи и неудачи прошлого года, вскроют причины низкой продуктивности и других недостатков в ведении животноводства, обменяются опытом работы.

Важно, чтобы совещания животноводов в каждом колхозе и совхозе прошли на высоком уровне, помогли вскрыть недостатки в организации стойлового содержания скота, чтобы затем наметить меры по их устранению, быстрее привести в действие неиспользованные резервы и возможности.

Большую помощь в этом деле окажут взаимопроверки соревнующихся колхозов и совхозов. Де-

легация соревнующегося хозяйства, побывав на фермах своего соседа, подметит недостатки в содержании скота, организации кормления и водопоя, расходования кормов. О подмеченных упущениях члены делегации и расскажут на совещании животноводов. Вместе с тем взаимный обмен делегациями поможет быстрее использовать, применить у себя все ценное, что есть на фермах у соседей.

Нужно сделать все, чтобы каждый животновод, каждая ферма, каждый колхоз или совхоз в пятом году семилетки выполнили свои обязательства, увеличили производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти.

ПОКАЗАТЕЛИ

*продажи государству льнопродукции колхозами и совхозами Опочецкого производственного управления на 1 января 1963 года

В первой графе — продано льноволокна, во второй — льносемян. (в процентах к плану)

«ХХI партсъезд»	102	112
Им. Любимова	100	74
«Большевик»	—	—
Погран. сельсовета	91	—
«Новая жизнь»	89	24
«Путь к коммуне»	87	88
Им. Мичурина	—	—
Звонск. сельсовета	84	67
«Родина»	81	54
«Путь Ленина»	76	—
«Вперед»	—	—
Пригородн. с/с.	72	58
«Память Ильича»	71	11
«Большевик»	—	—
Петровск. сельсов.	69	54
Дружба	68	30
Им. Ленина	59	—
Новосельск. с/с.	57	24
«Светлый путь»	55	—
«Урожай»	55	—
Им. Кр. Армии	53	40
«Пограничн. с/с.»	49	54
«Кр. Заречье»	—	—
«Россия»	46	—
Покровск. сельсов.	45	—
«Кр. пограничник»	44	17
«Борец»	41	—
«Сила»	40	—
«Кр. пахарь»	39	—
«Кр. звезда»	—	—
«Рассвет»	—	—
Любимовск. с/с.	39	—
Им. Кирова	34	—
«Ленинский путь»	31	—
«Организатор»	30	—
Им. Жданова	29	53
«Авантур»	29	—
Им. Мичурина	—	—
Гавровск. сельсов.	24	—
«Кр. Октябрь»	23	—
Им. Ленина	21	—
Красногород. с/с.	21	—
«Россия»	21	—
Духновск. с/с.	21	—
Победа Ильича	21	—
Им. Дзержинского	19	—
Им. Куйбышева	18	—
«Гранит»	13	—
«Боец»	9	—
«Рассвет»	5	3
Заутренск. с/с.	—	—
«Россия»	3	—
Полянского с/с.	—	—
Совхозы	—	—
«Красногородский»	62	—
«Глубоковский»	61	—
«Кр. фронтовик»	55	—
«Вышгородский»	49	—

(окончание на 2-й стр.)

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

К высоким урожаям озимых культур

Совет Министров РСФСР принял постановление «О повышении урожайности и увеличении валовых сборов озимых зерновых культур в колхозах и совхозах РСФСР». В нем отмечается, что, выполняя указания ЦК КПСС и Совета Министров СССР о всемерном увеличении производства зерна, колхозы и совхозы РСФСР за последние годы значительно увеличили посевые площади и валовые сборы озимых зерновых культур.

Во всех категориях хозяйств РСФСР под урожай 1962 года было посажено 23,2 миллиона гектаров озимых зерновых культур, или на 2,2 миллиона гектаров больше, чем в 1961 году. Средний урожай озимых зерновых культур в 1962 году получен 14,1 центнера с гектара, а яровых зерновых культур — 9,4 центнера. Урожайность озимой пшеницы составила 18,6 центнера с гектара, а яровой пшеницы — 9,2 центнера.

Хозяйства Северо-Кавказского, Центрально-Черноземного, Поволжского, Центрального и Волго-Вятского районов ежегодно получают более высокие и устойчивые урожаи озимых зерновых культур. В колхозах и совхозах РСФСР

под урожай 1963 года посажено 27,8 миллиона гектаров озимых зерновых культур. В значительных размерах увеличились посевы высокопродуктивных сортов озимой пшеницы — «безостая-1», «лютесценс-230», «мироновская-264» и «белоцерковская-198».

Несмотря на явное преимущество возделывания озимых зерновых культур перед яровыми колосовыми культурами, в ряде автономных республик, краев и областей этому важному мероприятию не уделяется еще должного внимания. Не используется имеющиеся возможности по расширению площадей посева озимых зерновых культур в хозяйствах Калининградской, Ивановской, Костромской, Ярославской, Брянской, Куйбышевской, Ульяновской, Пермской, Челябинской и ряда других областей Северо-Западного, Центрального, Волго-Вятского, Уральского, Поволжского и Центрального районов, а также в лесостепных районах Сибири. В большинстве хозяйств агротехника возделывания озимых культур находится на низком уровне; не проводятся такие элементарные

К высоким урожаям озимых культур

(Окончание)

и обязательные мероприятия, как своевременная и доброкачественная подготовка почвы под посев озимых, посев в лучшие агротехнические сроки и правильная заделка семян, подбор наиболее урожайных и зимостойких сортов, предпосевное и подкормочное внесение органических и минеральных удобрений, прикатывание почвы, весенне боронование и подкормка озимых культур; не изжиты факты пастьбы скота по всходам посевов озимых культур.

Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, производственные колхозно-совхозные управление, совхозы и колхозы слабо использовали меры материального поощрения за получение высоких урожаев и валовых сборов озимых зерновых культур и повышение удельного веса зерна этих культур при продаже хлеба государству. Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Министерство сельского хозяйства РСФСР и их местные органы медленно внедряют передовой опыт и достижения сельскохозяйственной науки по выращиванию высоких урожаев озимых зерновых культур.

Придавая большое значение увеличению урожайности и валовых сборов зерна озимых культур, как решающему фактору всемерного увеличения производства зерна, повышению товарности зернового хозяйства и выполнению задачи, поставленной товарищем Н. С. Хрущевым о продаже зерна государству хозяйствами РСФСР в 1963 году в количестве 2,5—2,6 миллиарда пудов, Совет Министров РСФСР обязал Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Советы Министров автономных республик, сельские крайисполкомы и облисполкомы, Архангельский, Астраханский, Вологодский, Калининградский, Новгородский, Псковский и Томский облисполкомы обязать в двухмесячный срок разработать по каждому производственному колхозно-совхозному управлению, а в управлении — по каждому колхозу и совхозу мероприятие, предусматривающие расширение площадей посева, повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна озимых культур в 1964 году и включить эти мероприятия в производственные планы колхозов и совхозов. Особое внимание следует обратить на посев озимых культур по лучшим предшественникам, на хорошо удобренных и обработанных полях, доброкачественными семенами районированных сортов, а также расширение площадей посева за счет освоения новых земель и распашки многолетних трав.

установить систематическое наблюдение за появлением на озимых посевах вредителей и болезней сельскохозяйственных культур и своевременно проводить активную борьбу с ними;

во всех хозяйствах проверить готовность материально-технической базы и механизаторских кадров к своевременной уборке урожая и организовать уборку хлебов без потерь.

Министерству производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР поручено в месячный срок разработать и ввести в систему меры материально-технического поощрения рабочих, специалистов и руководителей совхозов за повышение урожайности и товарности озимых зерновых культур в 1963 году обеспечить проведение во всех колхозах и

совхозах следующих мероприятий: повсеместно установить тщательное наблюдение за посевами озимых зерновых культур в зимний и ранневесенний периоды и определить состояние их перед началом вегетации;

на полях с избыточным увлажнением во избежание вымокания посевов своевременно произвести отвод излишней воды;

на полях с ледяной коркой в ранневесенний период провести разбрасывание золы, навоза-сырца, торфа, а в случае необходимости организовать работу по разрушению ледяной корки катками;

своевременно заготовить во всех колхозах и совхозах необходимое количество органических и минеральных удобрений и обеспечить повсеместную подкормку посевов озимых культур, обратив особое внимание на подкормку ослабленных посевов;

своевременно провести весенне боронование посевов озимых культур с учетом состояния посевов и степени уплотнения почвы;

в месячный срок разработать и обсудить на общих собраниях колхозников систему мер материального поощрения колхозников, специалистов и руководителей колхозов за выращивание высоких урожаев озимых зерновых культур и обеспечение наибольшей товарности зернового хозяйства;

повсеместно организовать надлежащую охрану посевов от посторонних и вытаптывания, не допускать пастьбы скота и птицы на посевах;

установить систематическое наблюдение за появлением на озимых посевах вредителей и болезней сельскохозяйственных культур и своевременно проводить активную борьбу с ними;

во всех хозяйствах проверить готовность материально-технической базы и механизаторских кадров к своевременной уборке урожая и организовать уборку хлебов без потерь.

Министерству производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР поручено в месячный срок разработать и ввести в систему меры материально-технического поощрения рабочих, специалистов и руководителей совхозов за повышение урожайности и товарности озимых зерновых культур в 1963 году обеспечить проведение во всех колхозах и

внести предложения в Совет Министров РСФСР об организации социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за получение высоких урожаев, увеличение валовых сборов и государственных закупок зерна озимых культур.

Соответствующие поручения по обеспечению высокого урожая и расширению посевных площадей озимых культур Совет Министров РСФСР дал также Госплану РСФСР, Всероссийскому объединению «Россельхозтехника», Министерству сельского хозяйства РСФСР, Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР.

Советы Министров автономных республик, сельские крайисполкомы и облисполкомы, Архангельский, Астраханский, Вологодский, Калининградский, Новгородский, Псковский и Томский облисполкомы обязаны в двухмесячный срок разработать по каждому производственному колхозно-совхозному управлению, а в управлении — по каждому колхозу и совхозу мероприятие, предусматривающие расширение площадей посева, повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна озимых культур в 1964 году и включить эти мероприятия в производственные планы колхозов и совхозов. Особое внимание следует обратить на посев озимых культур по лучшим предшественникам, на хорошо удобренных и обработанных полях, доброкачественными семенами районированных сортов, а также расширение площадей посева за счет освоения новых земель и распашки многолетних трав.

Министерства и ведомства Федерации, Советы Министров автономных республик, сельские крайисполкомы и облисполкомы, а также Архангельский, Астраханский, Вологодский, Калининградский, Новгородский, Псковский и Томский облисполкомы обязаны представить Совету Министров РСФСР к 15 мая 1963 года информацию о выполненных работах по уходу за посевами озимых культур и к 1 октября 1963 года — отчет о результатах производства и заготовок зерна озимых культур в 1963 году и о площадях посева под урожай 1964 года.



РАЗНЫЕ ЕСТЬ специальности.

Об одних часто говорят по радио, о других — пишут в газетах. Но есть и такие, о которых мы вспоминаем только тогда, когда надо что-то отремонтировать, исправить. Вот такая специальность у Алексея Иванова — мастера по

ремонту радиоаппаратуры. Прямо скажем: хорошая и необходимая! И владеет Алексеем ею в совершенстве. Кто из опочан обращался к нему, тот с благодарностью вспоминает о золотых руках мастера.

НА СНИМКЕ: Алексей Иванов. Фото А. Шахманова.

Концерт был интересный

Болготовский сельский клуб до отказа заполнены труженики полей и ферм. Руководитель кружка художественной самодеятельности Николай Иванович Одиноков от имени участников концерта тепло поздравил собравшихся с наступающим Новым годом.

Открывается занавес и начинается концерт. В зале звучат теплые слова о нашей Родине, Коммунистической партии, великом Ленине.

Слышишь знакомые мелодии. Это Петр Смирнов и Николай Одиноков исполняют на мандолине и гармони популярные на темы народных песен и плясок. Музыка сменяется шуточным сказом «Нагорная водичка», с которым выступила Нина Семёнова. Словно огненные искры, рассыпались по залу

звуками «Яблочка». Ох и хорошо же сплясал его Геннадий Михайлов! Живой интерес вызывала «Эстафета крокодила» (текст и музыку песни написал Одиноков). Понравились интермедии, частушки, исполненные Геннадием и Дией Михайловыми.

Была поставлена пьеса С. Михалкова «Замшевая сумочка». Много и других интересных гостей увидели присутствовавшие в зале.

Хорошо прошли концерты и в деревне Бороусово, в Опочецком Доме инвалидов. Большую помощь в подготовке и проведении их оказали партийная организация колхоза «Родина» и правление артели.

А. Баранов.

Опочецкий Дом инвалидов.

Сессия Себежского райсовета

Состоялась организационная сессия Совета депутатов трудящихся Себежского сельского района, укрупненного до границ колхозно-совхозного управления. На сессии избран исполнком Совета в составе 9 человек, утверждены заведующие отделами, образованы постоянные комиссии.

Председателем исполнкома избран тов. АЛЕКСЕЕВ А. Г., заместителем председателя — тов. ДМИТРИЕВ В. И., секретарем — тов. МИХАИЛОВА Е. С.

Заведующими отделами утверждены: народного образования — тов. ЛУКИН П. Ф., общим отделом исполнкома — тов. ВОЙТЕНКО Е. А., финансовым отделом — тов. КРАСНОУМОВ С. Р., социального обеспечения — тов. ИЗОТОВА П. Я., дорожного — тов. ЛИТВИНОВ Г. И., отделом милиции — тов. ДУХОН Г. И. Председателем районной плановой комиссии утверждена тов. РЯХОВСКАЯ Г. А.

Сессия обсудила также план развития народного хозяйства района и бюджет района на 1963 год и приняла по этим вопросам соответствующие решения.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

Уже прошли комсомольские собрания по обсуждению материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, но не ослабевает интерес молодежи к этим важнейшим документам партии, постоянно расставляет ее трудовой энтузиазм.

В колхозе имени Мичурина Гавровского сельсовета комсомольцы выдвинули лозунг: **нааждай юноша, нааждай девушка должны жить интересами колхоза.** Сейчас они и сами трудятся с мордом задором и направили в бригады и фермы своих агитаторов, которые призывают остальных хлеборобов достойно ответить на заботу партии о сельских тружениках.

Во время обсуждения итогов Пленума молодые колхозники не произносили громких речей, как это иногда бывало раньше, а смело вскрывали ошибки, конкретно

предлагали, что нужно сделать для их устранения. Секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Ленина Красногородского сельсовета Григорий Николаев, к примеру, заявил:

— В колхозе нет еще строгого учета в расходовании кормов, плохо готовимся мы и к посевной. За всем этим следует установить комсомольский контроль.

Комсомолка Александра из артели «Большевик» Пограничного сельсовета указала на слабое участие молодежи в культпросветработе. По этой причине здесь трудно сколотить боеспособный самодеятельный коллектив. Важную мысль высказал вожак комсомола колхоза «Россия» Покровского сельсовета Антонина Прохорова:

— Самое страшное для комсомольского активиста быть ко всему равнодушным. Поэтому долой скептиков. Во всяком деле давайте проявлять комсомольскую страсть.

Хорошо, что свои замечания члены ВЛКСМ подкрепляют практи-

тическими делами. В этой же артели молодые колхозники одними из первых откликнулись на призыв ЦК ВЛКСМ овладевать механизаторскими специальностями. 19 юношей и девушек изучают сельскохозяйственные машины.

Перестраивают работу и комсомольцы колхоза имени Ленина. Во многом этому способствует политическая учеба. Толково провела занятие по материалам Пленума пропагандист Валентина Гринева. Она рассказала о перспективах артели, нацелила юношей и девушек на усиление темпов подготовки к весне.

Молодая колхозница артели «Светлый путь» Гринского сельсовета Тася Алексеева, ознакомившись с решениями Пленума, избрала не легкую, но почетную работу доярки. Доярка этой же артели Фрося Гаврилова добивается неплохих показателей в труде, заочница, решила изучить устройство доильной установки. Недаром Фрою избрали членом комсомольского комитета.

И в труде, и в общественных делах показывает пример молодежь артели «Память Ильича» Красногородского сельсовета. Здесь, как и повсеместно, задают тон разведчики будущего.

Таков прежде всего Анатолий Севостьянов. Летом Толя пас дойное стадо. Потом тоже не пожелал расстаться с животными и отлично работает на ферме. А когда наступает вечер, парень собирает книги и идет в вечернюю школу.

Конечно, не во всех комсомольских организациях дела идут гладко. Надо сказать и о неприятных фактах. В колхозе «Путь Ленина» Красногородского сельсовета молодежь формально одобрила решения Пленума, а нужных выводов из них не сделала. В результате члены ВЛКСМ стоят в стороне от задач, которые решает артель.

Аналогичное положение и в колхозе имени Дзержинского Зауренского сельсовета.

И. Васильев, член оргбюро обкома ВЛКСМ.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Каждый труженик села должен овладеть специальностью механизатора! — такую задачу поставил Центральный Комитет партии перед колхозниками и рабочими совхозов.

Как выполняется эта задача в колхозах, обслуживаемых красногородским отделением «Сельхозтехника»?

Идея на встречу пожеланиям тружеников деревни, у нас создано 11 школ механизаторского всеобуча. Руководителями и преподавателями назначены опытные и квалифицированные специалисты отделения, а также колхозов и совхозов.

Занятия повсеместно начались 3 декабря. В большинстве школ уже проведено по 7—8 занятий. Они вызвали большой интерес у слушателей.

Заслуживает внимания опыт работы школы в колхозе «Память Ильича» (руководитель Н. Е. Власов). Здесь проведено 9 занятий. Все 28 слушателей тщательно и с большим желанием изучают учебную литературу и материальную часть тракторов.

Руководители колхозов «Память Ильича» и имени Ленина создали колхозникам благоприятные условия для учебы, предоставляют своевременно транспорт. Помещение, где будущие механизаторы учатся, хорошо подготовлено.

Организованно начались и проходят занятия в школе механизаторов при колхозе «Россия» (руководитель К. П. Щербаков). В этой школе занимается свыше 50 человек. Занятия прошли содержательно и интересно. Тов. Щербаков широко использует наглядные пособия, отдельные узлы и детали.

Хорошо налажена учеба колхозников также в сельхозартели «Дружба», имени Мичурина, «Бо-

рец», в совхозах «Вышгородский» и «Красногородский».

Однако имеют место и недостатки в организации механизаторского всеобуча.

Особенно плохо ведется эта работа в колхозах «Вперед», «Красный пограничник», «Большевик». Созданная при артели «Вперед» школа механизаторов из-за низкой посещаемости слушателей почти прекратила свое существование. Здесь на занятия являются 5—7 слушателей, хотя записалось 27 человек. Преподаватель т. Леонов имеет большой практический опыт. Он аккуратно является на занятия, хорошо готовится к ним. И несмотря на это, посещаемость колхозников по-прежнему остается низкой.

Плохая работа школы объясняется тем, что руководители колхозов тт. Егоров, Корнеев и Андреев устрились от важного дела, не принимают активного участия

в работе школы, не создают слушателям нормальных условий для учебы.

Несерьезно подошли здесь и к комплектованию школы механизаторов, в нее зачислены люди, имеющие по нескольку механизаторских специальностей, тогда как рядовые колхозники, руководящие работниками артелей совершенно не вовлечены в механизаторский всеобуч.

На низком уровне учеба проходит также в колхозе «Светлый путь» (председатель правления П. В. Ильин, механик И. Т. Загулин).

У нас есть все возможности, чтобы хорошо организовать механизаторский всеобуч. Это во многом зависит от того, как правления колхозов и партийные организации будут повседневно вникать в работу школ механизаторов, оказывать им действенную практическую помощь.

В. КАЛЬЮ,
управляющий красногородским
отделением «Сельхозтехника».

★ ★ ★

ИДЕТ МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

За руль сядут сотни новых водителей

БОЛЕЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ прошло с тех пор, как было опубликовано постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР об организации механизаторского всеобуча.

В поход за знания, за овладение механизаторскими профессиями включились рядовые колхозники, бригадиры полеводческих бригад, счетные работники, рабочие и служащие совхозов Опочецкого и Себежского управлений. Всеми движет одна мысль, одно стремление — на-

учиться управлять трактором, комбайном.

Сегодня газета «Красный маяк» печатает письма руководителей и преподавателей школ механизаторского всеобуча колхозов, входящих в зону обслуживания красногородского отделения «Сельхозтехника». В этих письмах они делятся опытом организации учебы.

Колхозники учатся

БОЛЕЕ 50 колхозников артели «Россия» Покровского сельсовета овладевают механизаторскими специальностями. Все добросовестно посещают занятия, хорошо к ним готовятся, активно участвуют в разборе той или иной темы.

Особенно хочется отметить старания колхозников Ивана Егорова, Родиона Тимофеева, Алексея Крылова, Николая Михайлова и других.

На 9 занятиях изучено семь тем учебной программы. Слушатели в ходе опроса показали глубокие знания.

В процессе работы встречаются, конечно, и трудности. Так, разбирая устройство топливного насоса и всережимного регулятора, слушателям было непонятно, за счет чего происходит увеличение или уменьшение подачи топлива.

По опыту преподавательской работы хорошо знаю, что успешное усвоение учебного материала зависит от наглядности и практического показа материальной части. Поэтому, идя на занятие, я захватил с собой основные узлы топливного насоса. Это помогло слушателям лучше усвоить данную тему.

В дальнейшем на занятиях будут демонстрироваться киножурналы по пройденным темам.

К сожалению, секретарь парторганизации колхоза Ю. Степанов, являясь слушателем школы, совершенно не посещает занятий. А следовательно, он не интересуется, как колхозники овладевают механизаторскими специальностями.

Н. Власов,
руководитель
школы механизаторов.

К. ЩЕРБАКОВ,
преподаватель.



В минувшем году механизатор колхоза «Урожай» Опочецкого района Иван Михайлов на тракторе «ДТ-20» выработал в переводе на условную пахоту 320 гектаров.

НА СНИМКЕ: Иван Михайлов.

Фото А. Шахманова.

С интересом

КАЖДЫЙ РАЗ, когда идешь на очередное занятие, волнуешься. И не потому, что плохо подготовился к нему. Это волнение вызвано особой ответственностью преподавателя перед своими слушателями, которые с большим желанием и интересом взялись за механизаторский всеобуч.

В нашей школе механизаторским профессиям обучается 37 колхозников из трех артелей — имени Мичурина, имени Дзержинского и «Гранит». Проведено 6 занятий.

Для того чтобы в памяти слушателей лучше закреплялся изучаемый материал, широко используется различные наглядные пособия, а также практику повторение пройденной темы.

В числе слушателей нашей школы — пожилые колхозники, молодежь и школьники. Все они с одинаковым интересом овладевают механизаторскими специальностями, готовятся стать хорошими и знающими трактористами.

Особенно следует отметить успехи в учебе Ивана Афанасьева, Олега Максимова, Евгения Назарова, Ивана Корнильева, Павла Тихонова и других. Они не пропускают занятий, находят время и для работы, и для учебы.

Но в семье, как говорится, не без урода. Есть и у нас, к сожалению, такие слушатели, которые учатся по принципу: ни шатко, ни валко. Это в первую очередь относится к А. Бартекевичу, И. Рязумовскому, В. Ушникову, Л. Филиппову, которые пропустили по нескольку занятий без уважительных причин.

А. Казарин,
руководитель школы.

На положении пасынка

КОГДА при колхозах «Вперед», «Красный пограничник» и «Большевик» создавалась школа механизаторского всеобуча, то руководители этих артелей заявили:

— Создадим ей хорошие условия для учебы!

Но это были только слова. Уже первые занятия показали, как далеки были обещания тт. Егорова, Корнеева и Андреева от истины.

Если на первых занятиях присутствовало 10—12 слушателей, то в настоящее время приходят трое. А по списку числится 27 человек.

В чем же дело? В том, что руководители указанных колхозов не только не выделяют транспорта для подвозки своих людей, но вообще не интересуются работой школы.

— До всего руки не доходят, — обычно оправдываются они.

О безразличном отношении к школе говорит и такой факт. С

момента ее организации ни один из председателей не удосужился побывать на занятиях. Правда, председатель артели «Большевик» т. Андреев присутствовал на первом занятии, но с тех пор и он перестал интересоваться ходом механизаторского всеобуча. Поэтому и не удивительно, что из колхоза «Большевик» посещаемость слушателей по-прежнему очень низкая.

Невольно напрашивается вопрос: когда тт. Егоров, Корнеев и Андреев думают выполнять постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР об организации механизаторского всеобуча?

Л. Леонов,
преподаватель.

ИЗ ПОЧТЫ „КРАСНОГО МАЯКА“

У новогодней елки

Чтобы весело прошел новогодний праздник, активисты Моховского сельского клуба готовились к нему заранее. Они обновили наглядную агитацию, приобрели радиолу.

Ярко горели на елке огни в новогодний вечер. На сцене с большим концертом выступили участники художественной самодеятельности. Долго аплодировали собравшиеся Нине Кутузовой, Екатерине Новиковой, Дмитрию Камлошину, Маше Белопуховой, Зинаиде Окуневой.

А. Белков.
Колхоз «Гранит».

Обидели

Я и моя сестренка Лена (она ходит в детский садик) в обиде на Деда-Мороза. Не повеселил он нас, не получили мы от него нового подарка. Дело в том, что наш папа работал в Красногородском сельпо. В середине декабря его освободили от работы. Через несколько дней он устроился в отделение «Сельхозтехники».

Когда мы пришли за подарком в сельпо, нам сказали: «Ваш папа у нас не работает, поэтому и подарка для вас нет». А в «Сельхозтехнике» мы услышали: «У нас ваш папа работает недавно и вас в список не включили».

Так мы ни с чем домой и отправились. Конечно, папа не оставил бы нас без подарка, но вот в сельпо ему денег еще не дали, дескать, некогда заниматься расчетом.

Дорогая редакция! Попросите к нам в Красногородское Деда-Мороза, пускай он как следует проморозит тех, кто сделал для нас новеселым новогодний праздник.

Валя Королева,
ученица 5 класса.
с. Красногородское.

За прилавком и в пути

Обзор писем

С ними, продавцами и почтальонами, нам приходится встречаться каждый день. Недаром же говорят в народе: у продавца да у почтальона вся работа на виду. И как приятно слышать о них хорошие отзывы. Вот такие, например:

«У нас в деревне Балтино, — пишет А. Матвеев из Новосельского сельсовета, — работает продавец Раиса Васильева. У нее все товары аккуратно разложены на полках. Это не только красиво, но и удобно. Покупателям не надо спрашивать цены — они на виду.

В магазине всегда имеются самые разнообразные продукты и товары».

«Есть и у нас магазин, — пишет И. Алексеев из себежского колхоза «Путь Ленина». — Но не всегда в нем можем купить нужные товары. Во-первых, потому, что мал их выбор, а во-вторых, магазин зачастую бывает на замке. Продавец Валентина Кириллова работает только тогда, когда ей захочется, вовсе не придерживаясь распорядка дня. Валентине другой раз ничего не стоит обсчитать покупателя на 6—10 копеек. Да и попробуй ее проконтролировать: ведь на многих товарах нет этикеток с ценами».

Обо всех этих безобразиях хорошо знает член лавочной комиссии А. И. Исаков, но почему-то он глух и нем к жалобам колхозников. Много и других критических замечаний в адрес работников прилавка и руководителей Себежского сельпо изложил в своем письме И. Алексеев. Но и приведенных примеров достаточно для того, чтобы сказать: надо улучшать торговлю.

Много писем приходит в редакцию и о другой категории людей, обслуживающих нас, — о почтальонах. И это неспроста. Сколько

трудностей выпадает на долю почтальонов сейчас, в холодное зимнее время! Метель сравнивает с полями дороги и тропинки, резкий ветер обжигает лицо. Но никто не остановит в пути почтальона. Он точно в срок доставит и газету, и письмо, и денежный перевод.

«Среди лесов и холмов раскинулась территория себежского колхоза «Труд», — пишет А. Полукеев. — Некоторые деревни отделены от центральной усадьбы большим расстоянием. Не во всех домах есть радио. Поэтому здесь с огромным нетерпением ждут почтальона. И он точно в срок появляется на пороге. «Мы по приходу Зины часы сверяем», — говорят колхозники. И это не шутка, а похвала почтальону Зинаиде Полукеевой».

Такие же теплые слова находим мы и в письме тов. Дмитриевой, рассказывающей о трудолюбивом почтальоне колхоза имени Ленина Новосельского сельсовета Анастасии Беловой.

А вот какой отзыв о почтальоне Клавдии Царевой прислала в редакцию группа колхозников себежской сельхозартели «На страже Октября»:

«Ничем не обидела природа Клавдию: ни ростом, ни красотой, ни здоровьем. Одного только у нее не хватает — совести. Письма и газеты Царева приносит нам с большим опозданием. А зачастую почтальон вовсе не заходит в деревню, корреспонденцию пересыпает с «попутчиками». Были случаи, когда письма лежали в сумке почтальона по три-четыре

дня. А чтобы адресаты не узнали

об этом, почтальон затирала число на почтовом штемпеле. Мы много раз жаловались и в отделение связи, и вправление колхоза, однако это не помогло. Когда же, наконец, будет у нас хороший почтальон?»

Приятно отметить, что такие вопросы все реже задают в своих письмах читатели. А это значит: те, кто нас обслуживает, стали работать лучше. Чтобы окончательно покончить с грубостью и нечестностью, вы, дорогие селькоры, должны еще смелее выступать против людей, которые все еще не изжили эти чуждые советскому человеку качества.

А. Антонов.

Юная шахматистка

Конкурс решения задач и этюдов вызвал у читателей нашей газеты большой интерес. Шахматный отдел получает много писем. Одно из них особо привлекло внимание. Написало оно на листочке из ученической тетради в косую линейку:

«Дорогая редакция! Я — Лысак Валя. Мне семь лет. Я хожу в школу, а вечером с папой играю в шахматы. Я решила вторую и третью задачи, а с первой задачей у меня нет газеты. Я хочу решать все ваши задачи. Вот ответы». (Приводятся правильные ответы на вторую и третью задачи). Последующие более трудные задачи Валя решила также в основном правильно.

Сотрудник газеты побывал в Себеже в гостях у Вали Лысак. Ее отец Владимир Яковлевич Лысак лишился рук в борьбе с бандеровцами на Львовщине. Валя часто играет в шахматы с папой. Научилась она играть в шесть лет.



ВЫРАСТУТ РЕЗЕРВЫ

В целях обеспечения правильной спортивной работы с юными шахматистами райспортсюз 6 января с. г. открывает при Опочецком Доме пионеров детский шахматный кружок (первое занятие — 6 января). Руководить работой кружка будут шахматисты второго разряда Матросов и Дейманта.

Работа кружка, несомненно, будет способствовать пополнению рядов шахматистов-разрядников, росту шахматных резервов.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с наливной постройкой в дер. Кадники Покровского сельсовета. Обращаться к Екатерине Ивановой.

2 января на охоте в районе Шлепетни пропала серая собака-лайка, лапы белые. Просьба сообщить: г. Опочка, ул. 2-я Ленинская, 21, А. И. Головневу или в охотмагазин Рощеву.

Дорожно-строительному району № 1 (г. Остров) на асфальтобетонный завод в карьере «Балаши» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

Трактористы-бульдозеристы на тракторе «С-80»,
Электрики,
Слесари.



ИССЛЕДОВАНИЯ, которые проводит руководитель лаборатории по пересадке органов Московского научно-исследовательского института скорой помощи имени Склифосовского Владимир Петрович Демихов, открывают новые перспективы в медицине.

Использование разрабатываемого ученым на животных метода пересадки сердца, легких и других жизненно важных органов позволяет излечивать хирургическим путем больных с такими заболеваниями, которые в настоящее время не поддаются лечению, и возвращать к нормальной жизни людей, получивших тяжелые травмы и

Проведя сотни экспериментов, В. П. Демихов достиг больших успехов — в последнее время срок жизни подопытных животных с пересаженным сердцем и легкими значительно увеличился. Большой интерес представляет также созданный им аппарат для искусственного кровообращения, применяемый во время операций.

НА СНИМКЕ: В. П. Демихов (слева) и директор научно-исследовательского института скорой помощи имени Склифосовского М. М. Тарасов во время работы над схемой кровообращения.

Фото С. Преображенского.
Фотохроника ТАСС.

Кино любим, но смотреть не можем

Дорогая редакция! Пишут вам ребята Ямищенской начальной школы Себежского района. Мы очень любим кино. Особенно хочется посмотреть кинокартину сейчас, во время зимних каникул. Но этой возможности мы лишены вот уже третий год. Причина одна: нет кинобудки.

Если уж о нас не хотят поза-

ботиться взрослые, то мы сами могли бы построить кинобудку: ведь мы уже умеем труиться. Пускай только нам покажут, с чего начать.

Дорогая редакция, просим вас: помогите нам!

Г. Мухина, М. Панов, Т. Артемьева и другие. Всего 10 подписей.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, сельхозотдела и отдела писем — 77, отв. секретаря — 18, листотрудников — 185, корреспондентов: в Себеже — 92, в Красногородском — 90, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 52.

Опочецкая районная типография.

Тираж 10802.